



习近平主持中共中央政治局会议 审议通过“健康中国2030”规划纲要

新华社北京8月26日电 中共中央政治局8月26日召开会议,审议通过“健康中国2030”规划纲要。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,健康是促进人的全面发展的必然要求,是经济社会发展的基础条件,是民族昌盛和国家富强的重要标志,也是广大人民群众的共同追求。党的十八届五中全会明确提出推进健康中国建设,从“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局出发,对当前和今后一个时期更好保障人民健康作出了制度性安排。编制和实施“健康中国2030”规划纲要,是贯彻落实党的十八届五中全会精神、保障人民健康的重大举措,对全面建成小康社会、

加快推进社会主义现代化具有重大意义。同时,这也是我国积极参与全球健康治理、履行我国对联合国“2030可持续发展议程”承诺的重要举措。

会议指出,新中国成立特别是改革开放以来,我国健康领域改革发展成就显著,人民健康水平不断提高。同时,我国也面临着工业化、城镇化、人口老龄化以及疾病谱、生态环境、生活方式不断变化等带来的新挑战,需要统筹解决关系人民健康的重大和长远问题。

会议强调,“健康中国2030”规划纲要,是今后15年推进健康中国建设的行动纲领。要坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的

发展理念,坚持正确的卫生与健康工作方针,坚持健康优先、改革创新、科学发展、公平公正的原则,以提高人民健康水平为核心,以体制机制改革创新为动力,从广泛的健康影响因素入手,以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,把健康融入所有政策,全方位、全周期保障人民健康,大幅提高健康水平,显著改善健康公平。

会议指出,推进健康中国建设,要坚持预防为主,推行健康文明的生活方式,营造绿色安全的健康环境,减少疾病发生。要调整优化健康服务体系,强化早诊断、早治疗、早康复,坚持保基本、强基层、建机制,更好满足人民群众健康需求。要坚持共

建共享、全民健康,坚持政府主导,动员全社会参与,突出解决好妇女儿童、老年人、残疾人、流动人口、低收入人群等重点人群的健康问题。要强化组织实施,加大政府投入,深化体制机制改革,加快健康人力资源建设,推动健康科技创新,建设健康信息化服务体系,加强健康法治建设,扩大健康国际交流合作。

会议强调,各级党委和政府要增强责任感和紧迫感,把人民健康放在优先发展的战略地位,抓紧研究制定配套政策,坚持问题导向,抓紧补齐短板,不断为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。

会议还研究了其他事项。

据新华社北京8月26日电(记者白洁)国务院总理李克强26日下午在中南海紫光阁会见第71届联合国大会主席汤姆森。

李克强指出,今年适逢中国恢复在联合国合法席位45周年。45年来,中国始终致力于维护以联合国为核心的国际体系,捍卫《联合国宪章》宗旨和原则。新形势下,我们将一如既往地维护联合国的权威,支持联合国的工作,同各国一道应对挑战,加强和完善全球治理,推动落实2030年可持续发展议程,更好实现全球共赢共享。

汤姆森表示,中国是世界上有重要影响的国家,在促进国际和平与可持续发展事业中发挥着重要作用。联合国感谢中方长期以来的大力支持,期待同中国的关系与合作迈上新台阶。

李克强会见第七十一届联大主席



杭州俯瞰

G20杭州峰会即将到来之际,从空中俯瞰峰会主场馆及周边景色,别有一番风味。图为杭州奥体中心主体育场和杭州国际博览中心。
新华社记者 李鑫摄

中国大力提升消费品质量

2020年重点领域消费品达到国际先进水平

据新华社北京8月26日电(记者徐庆松)中国将于近日印发的相关规划提出,到2020年,消费品标准供给基本满足日益增长的消费需求,重点领域消费品质量达到或接近国际先进水平,企业质量发展内生动力持续增强,知名品牌消费品品牌价值大幅提升。

中国国家标准化管理委员会主任田世宏在26

日举行的国务院政策例行吹风会上作出上述表示。

规划紧密围绕质量问题突出、消费需求旺盛和产业发展重点的一般消费品领域,着力推动家用电器、消费类电子产品、家居装饰装修产品、服装服饰产品、妇幼老年及残疾人用品、化妆品和日用化学品、文教体育休闲用品、传统文化产品、食品等重点领域标准和质量提升工作。

临近空间载人飞行器明年放飞

计划今年年底前完成载人舱各项测试

据新华社海口8月26日电(记者夏冠男)光启集团26日在海口宣布,其研发的临近空间载人旅行飞行器“旅行者”号载人版已完成总体方案设计,载人舱进入总装阶段,计划今年年底前完成载人舱各项测试,有望在明年实现放飞测试。

据光启科学联席行政总裁、光启研究院

副院长栾琳博士介绍,“旅行者”号载人版包括浮空系统、密封载人舱系统、应急救援系统等,具有高安全性和舒适性,可乘坐6人,飞行高度可达20至24公里。“旅行者”号载人版已完成总体方案设计、载人舱加工、降落伞加工,目前正在进行载人舱设备总装、联调联试、模飞测试。

炫酷特技斗艳蓝天

8月26日,首届丝绸之路国际通航大会在甘肃省张掖市临泽县马郡滩丹霞通用机场拉开帷幕,活动将持续到28日。据悉,大会期间每天将有来自中国、美国等17家通用航空企业的76架航空器进行单机、双机、多机编队飞行表演及动力伞、跳伞等通航特技飞行表演。图为26日的飞行表演盛况。
张渊摄(人民视觉)



G20杭州峰会:为成范例循惯例

■ 郑剑

中国决心把G20杭州峰会办得精彩、开出成果,使之成为当前风云变幻国际形势下凝聚各方共识、促进世界发展的范例。这是一种追求,也是一种负责任的态度。这种追求和态度体现中国处事原则,符合世界根本利益。

显然,实现这样的目标并不容易,需要付出极大努力。怎么办?中国的做法是,既遵循国际惯例,汲取有益经验;又发挥自身优势,提出更高标准。而这,是需要智慧的,就以安保和环保为例。

近日,参加一个有关方面介绍G20杭州峰会筹备情况的会,没想到杭州市主要领导既讲成绩,也吐苦水。他说,我们投入最多的就是“两保”——它们是办好任何重大活动的关键。杭州在这两方面有优势,也有劣势。比如安保,国际上的惯例和经验就是把它放在第一位,之前很久就大力加强,越到临近要求越严。想想看,对于G20峰会这样的重大国际活动,安保问题哪敢有一点马虎?我们的目标是绝对安全、万无一失。可杭州有近千万常住人口,各类会场分布在好几个城区,人员住宿涉及几十家宾馆,很多

活动、大量人员要穿城跨江(穿过主城区、跨越钱塘江),安保任务是那些海滨城市的很多倍。所以,我们只能加倍努力、克服困难。安保任务重、安保措施多,自然会给百姓生活带来一定不便。为了减少这些不便,我们把一些工作和演练放在了夜间去做,并广发“安民告示”,耐心说服解释,可以说想尽了一切办法。

再如环保。如果说安保是成功的基本前提,环保就是精彩的必要条件。优美的环境、清新的空气,有利于提高会议效率。同安保相比,环保准备需要的时间更长,涉及的方面更多,包括有关设施改造、产业结构调整、突出问题整治等。好则杭州地处江南、山清水秀,而且近些年在改善生态环境方面已经做了大量工作,取得良好进展。但老天爷不会按人们主观愿望出牌,必要的时候也得采取相应的措施。这既是为了保障峰会顺利进行,也是为了提高人民生活质量。比如调结构、去产能是中国转变经济发展方式、贯彻新发展理念的内生要求和具体举措,早就在做了,各地都在做,杭州也不例外,有些行动并非因为举办这次峰会特意搞的,硬扯到一

起就有点“冤枉”。至于有些工作加大了力度,加快了进度也非刻意,而是为了借峰会东风加以推动,长远看是有利的——借助举办重大国际活动促进本地本国发展,不也是国际惯例么?

这位领导同志还“透露”,这些都是党中央领导下和各方面支持下进行的,中国在忠实履行东道国的责任和主办方的承诺;同时表示,各项工作的推进都是在省市乃至全国人民积极参与配合下实现的,大家都在为峰会的成功精彩尽心力、作贡献。调查表明,杭州市绝大多数居民对峰会筹备工作是支持理解的,95%的受访者对峰会在杭州举办感到自豪和满意,86.2%的认为自己的幸福感因此得到提升。因此,我们虽然深感责任和压力很大,但充满信心 and 力量。

听了这位领导同志的介绍,笔者对G20杭州峰会更加关注了,尤其是“两保”。偶尔会听到看到一些对峰会筹备工作的评论和吐槽,觉得有的有道理,有的就不靠谱甚至别有用心。比如说安保怎么严,带来多大不便。其实,很多国家在举办重大活动时如临大敌,又是军警

全副武装,又是出动飞机坦克,好像中国这样的情况并不多甚至没有过。再如说环保怎么严,关了多少企业。其实,别说要举办峰会,就是正常情况,那些污染环境的企业不关门么?可气的是,对于东道国和举办地采取的一些必要措施以及筹备过程中出现的个别问题现象,有的西方媒体如蚊闻血、如获至宝,不惜肆意歪曲、大肆炒作,唯恐天下不乱;甚至穿凿附会、含沙射影,借以攻击中国。

G20峰会是当今世界重要的经济合作平台,杭州峰会是今年重大的国际政治活动,中国在尽最大努力把它筹备好举办好,从而为世界经济发展与和平稳定注入新的强大动力。当好东道主、热情迎嘉宾,这是中国的追求和责任,也是中国人民的胸怀和境界。

(作者为本报高级编辑)